
Εισερχόμαστε στη συζήτηση της ενδέκατης με αριθμό 566/12-3-2021 
επίκαιρης ερώτησης δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης του 
Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδος κ. Γιάννη Δελή προς την Υπουργό 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, με θέμα: «Τις Επαγγελματικές Σχολές του 
Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) ». 

Και στην επίκαιρη ερώτηση του κ. Δελή θα απαντήσει η Υπουργός 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, η κυρία Κεραμέως. 

Παρακαλώ πάλι και τους δύο ομιλητές να τηρήσουν τον χρόνο κατά το 
δυνατόν. 

Κύριε Δελή, έχετε τον λόγο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.  
Κυρία Υπουργέ, τον περασμένο Δεκέμβρη η Κυβέρνησή σας ψήφισε 

έναν νόμο για την Επαγγελματική Εκπαίδευση, ικανοποιώντας -όπως και 
παντού άλλωστε- τις απαιτήσεις του ΣΕΒ και των επιχειρηματικών ομίλων. 
Έτσι, ο νόμος αυτός, ο 4763 -αυτός ήταν ο αριθμός που πήρε- ήρθε και 
πολλαπλασίασε τις αρνητικές συνέπειες στα μορφωτικά και εργασιακά 
δικαιώματα των σπουδαστών παντού, σε όλη την Επαγγελματική 
Εκπαίδευση.  

Ειδικότερα τώρα, αυτός ο νόμος από την πρώτη στιγμή προκάλεσε -και 
δικαίως- ένα κύμα διαμαρτυριών και αγωνιστικών δράσεων από τους μαθητές 
των Επαγγελματικών Σχολών του ΟΑΕΔ σε όλη τη χώρα, ένα κύμα που όλο 
και φουσκώνει -το είδαμε και την προηγούμενη Παρασκευή- με αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις σε όλη την Ελλάδα.  

Τι είναι, όμως, αυτό που οδηγεί οκτώ χιλιάδες περίπου μαθητές των 
Επαγγελματικών Σχολών του ΟΑΕΔ -δικαιολογημένα λέμε εμείς- και να 
αγανακτούν και να αγωνίζονται; Μα το ότι αυτός ο νέος νόμος που ψηφίσατε, 
υποβιβάζει το πτυχίο και τις σχολές τους από το επίπεδο 4 στο επίπεδο 3, 
ενώ προστέθηκε ένα ακόμα εμπόδιο στις σπουδές τους, καθώς για να λάβουν 
πλέον και αυτό το πτυχίο επιπέδου 3 είναι υποχρεωμένοι να δώσουν από 
πάνω και εξετάσεις πιστοποίησης στον Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης 
Προσόντων και Επαγγελματικής Κατάρτισης. Και σαν να μην έφταναν όλα 
αυτά τα αρνητικά που νομοθέτησε η Κυβέρνησή σας για τους μαθητές των 
Επαγγελματικών Σχολών, στον ίδιο νόμο ορίζετε ότι θα εφαρμοστούν και από 
φέτος. Δηλαδή, στη μέση της χρονιάς αλλάζετε τους όρους των σπουδών γι’ 
αυτούς που ήδη φοιτούν.  

Παράλληλα, σύμφωνα και με καταγγελίες μαθητών, για όσους δεν 
πρόλαβαν να βρουν επιχείρηση για τη μαθητεία, δεν εξασφαλίζεται κανένα 
απολύτως εισόδημα, ενώ και ορισμένοι από αυτούς που είχαν ξεκινήσει, 
παραμένουν απλήρωτοι για πολλούς μήνες αν και οι συμβάσεις τους 
βρίσκονται σε αναστολή με απόφαση της Κυβέρνησης. 

Σας ρωτάμε, λοιπόν, κυρία Υπουργέ, ρωτάμε την Κυβέρνησή σας, τα 
εξής: 

Τι μέτρα θα πάρετε ώστε να μην ισχύσει ο νέος νόμος υποβάθμισης 
του πτυχίου για τους μαθητές που ήδη φοιτούν στις Επαγγελματικές Σχολές 
του ΟΑΕΔ και να καταργηθεί, βεβαίως, η σχετική διάταξη; 

Τι μέτρα θα πάρετε ώστε να εξασφαλιστεί εισόδημα για όλους τους 
μαθητές των Επαγγελματικών Σχολών του ΟΑΕΔ και να πληρωθούν άμεσα οι 
μαθητές των οποίων οι συμβάσεις βρίσκονται, με απόφαση της Κυβέρνησης 
όπως είπαμε, σε αναστολή; 



Τι μέτρα θα πάρετε ώστε να ανοίξουν όλες οι σχολές με ασφάλεια, να 
συντηρηθούν οι υποδομές τους, να εκσυγχρονιστούν τα εργαστήριά τους, να 
αναβαθμιστούν με δύο λόγια; 

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαμπος Αθανασίου): Σας ευχαριστώ, κύριε 

Δελή. 
Κυρία Υπουργέ, έχετε τον λόγο για την πρωτομιλία σας. 
ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ (Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων): 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε συνάδελφε. Ο νόμος στον οποίο 

αναφέρεστε, πράγματι ψηφίστηκε πρόσφατα από τη Βουλή και καθιέρωσε το 
Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, που μέχρι 
πρότινος δεν υπήρχε. Δεν υπήρχε και πλέον αναπτύσσεται σε τρία διακριτά 
επίπεδα του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, επίπεδα 3, 4 και 5.  

Για πρώτη φορά, λοιπόν, με νόμο τα επίπεδα είναι καθορισμένα, 
διακριτά και τα προσόντα που πιστοποιούν, εντάσσονται στο Εθνικό Πλαίσιο 
Προσόντων σε αντιστοιχία με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων. 

Στο σύστημα αυτό οι Επαγγελματικές Σχολές του ΟΑΕΔ εντάχθηκαν 
στο επίπεδο 3 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων. 

Τι σημαίνει αυτό στην πράξη; Σημαίνει ότι οι απόφοιτοι αυτών των 
σχολών θα μπορούν να δώσουν εξετάσεις πιστοποίησης που διοργανώνει η 
εθνική μας αρχή, ο ΕΟΠΠΕΠ, και θα έχουν πλέον έναν πιστοποιημένο τίτλο 
σπουδών με θέση στο εθνικό και στο ευρωπαϊκό πλαίσιο προσόντων που θα 
τους επιτρέπει πλέον να εργαστούν οπουδήποτε στην Ευρωπαϊκή Ένωση με 
ένα αναγνωρισμένο επίπεδο προσόντων, να μπορούν να συνεχίσουν την 
κατάρτισή τους σε ένα ΙΕΚ ή και περαιτέρω τις σπουδές τους ακόμα και σε 
ένα πανεπιστήμιο, εάν αξιοποιηθεί η δυνατότητα που έχει δώσει ο νόμος. 

Άρα λοιπόν εν ολίγοις οι απόφοιτοι των ΕΠΑΣ θα έχουν 
αναγνωρισμένο τίτλο με αντίκρισμα στην αγορά εργασίας και με προοπτικές. 
Θυμίζω, κύριε Δελή, ότι ήδη από το 1952, οπότε και ιδρύθηκαν οι πρώτες 
επαγγελματικές σχολές, αλλά και με τους διαδοχικούς νόμους, διατάγματα και 
διοικητικές πράξεις που προσδιόρισαν τα χαρακτηριστικά τους, οι σχολές 
αυτές πάντα κατατάσσονταν στη δευτεροβάθμια μεταγυμνασιακή εκπαίδευση. 
Ουδέποτε όμως αντιστοιχήθηκε το πτυχίο τους με απολυτήριο λυκείου 
επιπέδου προσόντων 4.  

Στον ν. 4186/2013 όπου αναφέρθηκαν όλοι οι τίτλοι προσόντων δεν 
γίνεται καμία αναφορά σε επίπεδο 4 για τις ΕΠΑΣ μαθητείας του ΟΑΕΔ. Η 
μόνη αναφορά σε επίπεδο 4 γίνεται στην έκθεση αντιστοίχισης του ΕΟΠΠΕΠ 
του 2016. Θυμίζω ότι ο ΕΟΠΠΕΠ είναι ο εθνικός φορέας ανάπτυξης και 
λειτουργίας του εθνικού πλαισίου προσόντων, αλλά δεν αποτελεί νομοθετικό-
δεσμευτικό κείμενο και η έκθεση δεν τα προτείνει ως ισότιμα με το Λύκειο καθ’ 
ότι διαφοροποιούνται ως προς τις εκπαιδευτικές διεξόδους, τη διάρκεια των 
σπουδών, το εκπαιδευτικό περιεχόμενο.  

Αυτή η συνεχής εξαίρεση των ΕΠΑΣ απ’ όλες τις εκπαιδευτικές 
μεταρρυθμίσεις δημιούργησε στρεβλώσεις, ψευδή διλήμματα και αποτέλεσε 
και χρόνιο αντικείμενο μικροπολιτικής εκμετάλλευσης. Η προηγούμενη 
κυβέρνηση δεν προχώρησε στην θεσμοθέτηση του εθνικού πλαισίου 
προσόντων. Και ειδικότερα μάλιστα για τις επαγγελματικές σχολές του ΟΑΕΔ 
η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας το 2016 είχε αποφασίσει την παύση 



λειτουργίας τους από τον Σεπτέμβριο του 2017. Εν συνεχεία δόθηκε μία 
παράταση ζωής μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2020. 

 Άρα, λοιπόν, κύριε συνάδελφε, όχι μόνο δεν υποβαθμίσαμε τις ΕΠΑΣ 
του ΟΑΕΔ και τις σπουδές τους, αλλά τις διασώσαμε, τις ξαναφέραμε στη 
ζωή, τις αναβαθμίσαμε, παρέχοντας στους αποφοίτους τους πραγματικές 
λύσεις και προοπτικές.  

Θα επανέλθω εν συνεχεία στην δευτερολογία μου και στα επιμέρους 
ζητήματα που θίγετε στην ερώτησή σας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαμπος Αθανασίου): Ευχαριστώ, κυρία 
Υπουργέ.  

Τον λόγο έχει ο κ. Δελής για την δευτερολογία του. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Ασφαλώς, κυρία Υπουργέ, έχετε λάβει και εσείς μία 

επιστολή διαμαρτυρίας, όπως λέγεται, η οποία έχει σταλεί στο Υπουργείο με 
ημερομηνία 05/03/2021 από συλλόγους δεκαεννέα επαγγελματικών σχολών 
του ΟΑΕΔ. 

Ξέρετε σας άκουσα με πάρα πολύ προσοχή και ειλικρινά είχα μια 
κρυφή ελπίδα ότι θα πείτε κάτι –γιατί δεν μπήκε στον νόμο- για να υπάρξει μία 
μεταβατική διάταξη ώστε να μην εφαρμοστεί αυτός ο νόμος στους 
σπουδαστές, στα παιδιά εκείνα που φοιτούν τώρα στον ΟΑΕΔ και που 
μπήκαν βεβαίως –όπως ξέρετε πάρα πολύ καλά- με ένα άλλο καθεστώς. Και 
ξαφνικά στη μέση της φοίτησής τους αλλάζετε τους όρους φοίτησης, να το πω 
έτσι. Είναι πέρα για πέρα άδικο. Θα περίμενα τουλάχιστον αυτό. 

Και νομίζω ότι άκουσα –αν άκουσα καλά- την προηγούμενη 
Παρασκευή σε τηλεοπτική εκπομπή τον διοικητή του ΟΑΕΔ να αναφέρει ότι 
εξετάζεται αυτό το ενδεχόμενο μιας μεταβατικής ρύθμισης για το σχετικό 
ζήτημα. Εντάξει, μπορείτε τα συναρμόδια Υπουργεία, το Υπουργείο Παιδείας 
και το Υπουργείο Εργασίας, να συνεννοηθείτε. 

Σχετικά με το επίπεδο 3 και με το επίπεδο 4 και με το ότι, όπως είπατε, 
ουδέποτε αυτές οι σχολές είχαν ισοτιμηθεί –να το πω έτσι- με την 
δευτεροβάθμια λυκειακή εκπαίδευση, είναι πέρα για πέρα ανακριβές αυτό που 
είπατε, κυρία Υπουργέ, και θα σας το αποδείξω: Η λειτουργία των 
επαγγελματικών σχολών μαθητείας βασιζόταν μέχρι τώρα στον ν.3475/2006. 
Με βάση λοιπόν αυτόν τον νόμο οι επαγγελματικές σχολές του ΟΑΕΔ 
παρείχαν μεν πτυχία ειδικότητας επιπέδου 3, ναι, αυτά όμως τα πτυχία είχαν 
ισοτιμία, είχαν αντιστοιχία με τα πτυχία των επαγγελματικών λυκείων, καθώς η 
φοίτηση ήταν εντός του κύκλου της ανώτερης δευτεροβάθμιας 
επαγγελματικής εκπαίδευσης. Ήταν στον ίδιο κύκλο. Αυτή ακριβώς η ισοτιμία, 
κυρία Υπουργέ, ήταν που οδήγησε τον Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης 
Προσόντων το 2014 νομίζω και όχι το 2016, που είπατε, να αποφασίσει να 
κατατάξει τα πτυχία των επαγγελματικών σχολών στο επίπεδο 4 του νέου 
εθνικού πλαισίου προσόντων.  

Ήταν μια ενέργεια, μάλιστα, η οποία εγκρίθηκε και από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή και εντάχθηκε και στο ευρωπαϊκό πλαίσιο προσόντων. Εσείς με τον 
νόμο που ψηφίσατε τον Δεκέμβρη τους τίτλους -που πια δεν θα είναι πτυχία, 
θα λέγονται απλώς βεβαιώσεις- τους υποβιβάζετε ξανά στο επίπεδο 3 των 
μεταγυμνασιακών Σχολών Επαγγελματικής Κατάρτισης και αυτό το λέτε ότι 
τους δίνετε ζωή και ότι τους ανανεώνετε και όχι μόνο, αλλά και τους 
αναβαθμίζετε. Μάλιστα, αυτόν τον υποβιβασμό, αυτήν την υποβάθμιση από 
το 4 στο 3, δεν είναι τυχαίο ότι το ξεχωρίσετε στον νόμο στις τοποθετήσεις 
σας τότε εδώ στη Βουλή, όχι βέβαια μόνο για τις επαγγελματικές σχολές του 



ΟΑΕΔ, αλλά για το επίπεδο 3. Στο επίπεδο 3 ανήκουν όλες οι επαγγελματικές 
σχολές κατάρτισης.  

Υπάρχει όμως και συνέχεια, κύριε Πρόεδρε, και έχει πολύ ενδιαφέρον. 
Νομίζω ότι αφορά δεκάδες χιλιάδες παιδιά, παιδιά φτωχών λαϊκών 
οικογενειών. Θα ζητούσα μια μικρή ανοχή γι’ αυτά που θα πω, ένα-δυο λεπτά. 

Από το Υπουργείο Παιδείας, λοιπόν, αποστέλλεται μία εφαρμοστική 
εγκύκλιος πριν από λίγες εβδομάδες, συγκεκριμένα από τη Γενική Γραμματεία 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης, σε όλα τα 
ΙΕΚ σχετικά με τις εγγραφές των σπουδαστών σε αυτά. Σε αυτήν την εγκύκλιο 
αναφέρεται ότι οι απόφοιτοι των επαγγελματικών σχολών από εδώ και πέρα 
δεν μπορούν να εγγραφούν ή να καταταχθούν σε μετέπειτα εξάμηνο 
σπουδών των ΙΕΚ, των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, καθώς με 
τον πρόσφατο νόμο -και πράγματι έτσι είναι, με τον νόμο του Δεκέμβρη 
δηλαδή- καταργήθηκε το άρθρο 12 του προηγούμενου ν. 3475, το οποίο τους 
παρείχε τη δυνατότητα και να λάβουν άδεια ασκήσεως επαγγέλματος -
ασφαλώς δεν θα την πάρουν τώρα με αυτόν τον νόμο- αλλά κυρίως να 
εγγράφονται και στα ΙΕΚ.  

Αυτή η δυνατότητα, μάλιστα, εγγραφής στα ΙΕΚ που είχαν αυτοί οι 
σπουδαστές των επαγγελματικών σχολών του ΟΑΕΔ, η οποία υπήρχε ως 
τώρα, καταργείται και μάλιστα αναδρομικά για όλους όσους πήραν πτυχίο 
από τις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ από το 2008 και μετά. Ο αριθμός τους είναι πολύ 
μεγάλος. Μιλάμε για ογδόντα χιλιάδες συνολικά νέους ανθρώπους, οι οποίοι 
ξαφνικά βλέπουν μπροστά τους να φράζεται ο δρόμος, εάν θέλουν και όσοι 
θέλουν, να πάνε στα ΙΕΚ. 

Πού μπορεί να οδηγούν αυτές οι ρυθμίσεις νομίζω ότι εύκολα το 
καταλαβαίνετε: κατευθείαν στη συρρίκνωση των επαγγελματικών σχολών του 
ΟΑΕΔ. Από την ώρα που υποβαθμίζεται το πτυχίο τους, από την ώρα που 
γίνονται όλα αυτά, από την ώρα που κλείνει ο δρόμος και για τα ΙΕΚ, τότε 
καταλαβαίνετε ότι δεν έχουν και πολύ μέλλον αυτές οι σχολές. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαμπος Αθανασίου): Ολοκληρώστε, κύριε 
Δελή. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Εν πάση περιπτώσει, με αυτά και με αυτά -και θα 
κλείσω τώρα πραγματικά, κύριε Πρόεδρε- η Κυβέρνηση αποδεικνύει ότι 
βρίσκεται πάρα πολύ μακριά από τις πραγματικές ανάγκες των μαθητών. Αντί 
να φροντίσετε να λειτουργούν οι σχολές με όλα τα μέτρα ασφάλειας τώρα σε 
αυτήν την κατάσταση που βρισκόμαστε, αντί να φροντίσετε να εκσυγχρονίσετε 
την υλικοτεχνική υποδομή, να έχουν εξοπλισμό κατάλληλο, σύγχρονο, να 
έχουν μόνιμους καθηγητές, εσείς περνάτε έναν νόμο για την επαγγελματική 
εκπαίδευση, νόμο-κόλαφο για τα δικαιώματα των εργαζομένων και κυρίως 
των μαθητών και των σπουδαστών σε αυτές, ικανοποιώντας, όπως είπαμε, 
γιατί αυτή είναι η πολιτική σας, την απαίτηση του Συνδέσμου Ελλήνων 
Βιομηχάνων και όλων των μεγαλοεπιχειρηματιών για φθηνό, ευέλικτο, φρέσκο 
και νεανικό εργατικό δυναμικό.  

Θα περιμένουμε στη δευτερολογία σας να πείτε έστω κάτι για να 
τροποποιηθεί αυτή η διάταξη που εφαρμόζεται από φέτος σε αυτά τα παιδιά 
τα οποία έκαναν μια επιλογή. Ξέρετε, όταν έκαναν την επιλογή αυτοί που είναι 
στο πρώτο και στο δεύτερο έτος, δεν ήξεραν ότι θα έρθει αυτός ο νόμος. Αν το 
ξέρανε, μπορεί να μην την έκαναν. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαμπος Αθανασίου): Ελάτε, κύριε Δελή, έχετε 
πάει στα εξίμισι λεπτά. Ευχαριστώ πολύ. 



Κυρία Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας.  
ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ (Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων):  
Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.  
Πρώτα απ’ όλα, κύριε Δελή, με όλον τον σεβασμό, εγώ σας καλώ να 

μας φέρετε νομοθέτημα που λέει ότι οι σχολές ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ είναι στο 
επίπεδο 4. Σας καλώ να φέρετε νομοθέτημα, διότι νομοθέτημα τέτοιο εγώ δεν 
γνωρίζω.  

Όπως σας είπα και προηγουμένως, η ρύθμιση που έγινε κατ’ αρχήν 
τους έδωσε ζωή, διότι η προηγούμενη κυβέρνηση είχε προβλέψει την 
κατάργηση αυτών των σχολών. Είχε βάλει όριο συγκεκριμένο για τη 
λειτουργία αυτών των σχολών.  

Επίσης, προέβλεψε τη δυνατότητα να μπορούν να πάρουν 
πιστοποιημένο τίτλο σπουδών, για να μπορούν να εργαστούν στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο αναγνωρισμένου επιπέδου σπουδών.  

Άρα, εμμένω σε αυτό που σας είπα και προηγουμένως, ότι όχι μόνο 
δεν υποβαθμίσαμε τις ΕΠΑΣ, αλλά κάναμε το αντίθετο, τις διασώσαμε, τις 
αναβαθμίσαμε και παρέχουμε, έτσι, στους αποφοίτους πραγματικές λύσεις 
εντός και εκτός Ελλάδος.  

Έρχομαι και σε άλλα δύο ζητήματα που έχετε θέσει στην ερώτησή σας, 
τα οποία τα θεωρώ σημαντικά. Έχετε ερωτήσει για την αποζημίωση της 
πρακτικής άσκησης, παρότι, βεβαίως, ξέρετε πολύ καλά ότι δεν εμπίπτει στην 
αρμοδιότητά μου. Όμως, νομίζω ότι οφείλω να σας πω ότι έχει ληφθεί ειδική 
μέριμνα από τον ΟΑΕΔ για την καταβολή της αμοιβής των μαθητευόμενων 
των ΕΠΑΣ που είχαν ενεργή σύμβαση μαθητείας για το χρονικό διάστημα 
ισχύος της προηγούμενης αναστολής, η οποία συμπεριλαμβάνει και την 
αναστολή της πρακτικής άσκησης. Έχει περάσει ειδική διάταξη νόμου, αρχικά 
με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου και εν συνεχεία, με το ν. 4684/2020 
βάσει της οποίας προβλέπεται η καταβολή της αμοιβής των μαθητευόμενων 
των ΕΠΑΣ που είχαν ενεργή σύμβαση μαθητείας για το χρονικό διάστημα 
ισχύος της προσωρινής αναστολής λειτουργίας της δια ζώσης εκπαιδευτικής 
διαδικασίας, η οποία περιλαμβάνει και την αναστολή της πρακτικής άσκησης. 
Έτσι, εξασφαλίζεται η καταβολή των αμοιβών.  

Σημειωτέον, εδώ αυτό αφορά το σύνολο των πραγματικών αποδοχών 
των μαθητευόμενων, δηλαδή 21,42 ευρώ  για κάθε ημέρα που δεν δύναται να 
παρέχουν τις υπηρεσίες τους οι μαθητευόμενοι εξαιτίας της πανδημίας. Έχει 
καταβληθεί εξολοκλήρου από τον ΟΑΕΔ -ξαναλέω- στους μαθητευόμενους με 
ενεργή σύμβαση μαθητείας της προηγούμενης σχολικής χρονιάς για τα 
χρονικά διαστήματα αναστολής της διά ζώσης λειτουργίας.  

Αυτή η διαδικασία εφαρμόζεται και για την παρούσα φάση, όπως μας 
έχει ενημερώσει ο ΟΑΕΔ, προσωρινής αναστολής που επεβλήθη από τις 9 
Νοεμβρίου μέχρι σήμερα και η διαδικασία καταβολής των ποσών στους 
δικαιούχους έχει δρομολογηθεί. 

Ρωτήσατε, επίσης, για τον εκσυγχρονισμό των εργαστηρίων. Πρέπει να 
πω ότι εδώ συμφωνούμε απολύτως, ότι είναι ένα καίριο ζήτημα. Τα 
εργαστήρια στις δομές αυτές εν γένει -θα πω- επαγγελματικής εκπαίδευσης 
και κατάρτισης διαδραματίζουν έναν καταλυτικό ρόλο κατά τη γνώμη μας. Γι’ 
αυτόν ακριβώς τον λόγο από πλευράς Υπουργείου Παιδείας έχουν κατατεθεί 
προτάσεις που υπερβαίνουν τα 100 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο 
Ανάκαμψης για αναβάθμιση συνολικά εργαστηριακού εξοπλισμού για τις 
δομές επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 



Κλείνω με το εξής, κύριε Δελή:  Ο νόμος, ο οποίος ψηφίσαμε έχει μία 
βασική φιλοσοφία, ότι θέλουμε οι νέοι μας να έχουν εναλλακτικές, να έχουν 
επιλογές εκπαιδευτικές με διεξόδους. Και γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο 
θεωρούμε πολύ σημαντικό να βλέπουμε τι ανάγκες έχει η κοινωνία μας, τι 
ανάγκες έχει η αγορά, προκειμένου ακριβώς το πτυχίο που θα δώσουμε στα 
νέα μας παιδιά να έχει αντίκρισμα, να έχει διέξοδο, να μην είναι μόνο ένας 
τίτλος, αλλά να τους δίνει μια προοπτική για το μέλλον τους.  

Σας ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαμπος Αθανασίου): Κι εγώ σας ευχαριστώ.  

 


